

党旗飘扬风帆劲 砥砺前行谱新篇

——地区各地多样活动庆“七一”

本报记者 吴智萍 潘婷 胡潇潇

党旗在基层一线高高飘扬

今年是中国共产党成立103周年。连日来,地区各地纷纷开展形式多样的活动,庆祝党的生日,教育引导广大党员、干部坚定理想信念、赓续红色血脉、强化使命担当,在新时代新征程中展现新气象、谱写新篇章。

高歌颂党恩

6月28日,地区社会福利院党支部组织党员、入党积极分子、爱心企业及志愿者开展“七一颂党恩,永远跟党走”共建联谊活动。活动中,全体党员重温入党誓词,随后,大合唱《团结就是力量》《没有共产党就没有新中国》、秧歌舞《美丽中国》等节目轮番上演,表达对党的感谢和对美好生活的热爱。

6月28日,乌什县依麻木镇举办“喜迎华诞颂党恩·感恩奋进新征程”暨“爱国爱疆爱家乡·好歌大家一起唱”歌咏比赛活动。活动在全镇16支队伍、650余名党员干部大合唱《没有共产党就没有新中国》中拉开帷幕。紧接着,《唱起春天的故事》《团结就是力量》等经典歌曲,唱出了全镇党员干部昂扬向上的精神风貌。

6月29日,阿克苏市委党校、市总工会驻拜什托格曼乡欧吐拉艾日克村工作队联合村“两委”组织开展“庆七一·唱爱国主义歌曲”比赛。活动中,参赛选手以饱满的热情、优美激昂的歌声表达了对党和祖国的热爱,赢得了现场干部职工的阵阵掌声。

参观知党史

6月28日,地区妇联驻阿克苏市拜什托格曼乡托万克格西木艾日克村工作队开展“赓续优良作风 砥砺初心使命”庆“七一”主题党日。全体党员先后走进第一师阿拉尔市三五九旅屯垦纪念馆和塔里木大学,聆听革命先辈们奋斗故事、汲取奋进力量。“通过参观学习,我深刻体会到先辈们的牺牲奉献精神,我将积极发挥党员先锋模范作用,带领群众为更加

美好的生活而努力奋斗。”党员沙迪古丽·克尤木说。

6月28日,阿克苏市水利局组织开展“铭记历史、逐梦前行”庆“七一”系列活动。活动中,该局机关党委书记以党史学习教育为主题,为全体党员干部上了一堂生动的党课,激励党员干部以实干精神推动党风廉政建设。随后,全体党员走进地区文博院(博物馆),参观中国共产党党史陈列展览,了解党的光辉历程,并在红船模型前,重温入党誓词,坚定入党初心。

近日,地区审计局赴阿勒泰地区吉木乃县乡村振兴审计临时党支部开展“庆七一 忆初心 强党性”党旗映天山主题党日活动。通过重温入党誓词、过政治生日、分享入党初心等形式,进一步增强党员的归属感。广大党员纷纷表示,将立足岗位,充分发挥先锋模范作用,为推动党和人民各项事业高质量发展贡献力量。

活动亮初心

7月1日,阿克苏市住建局驻拜什托格曼乡兴旺村工作队联合村党支部开展“庆七一 忆初心 强党性”党旗映天山主题党日活动。通过重温入党誓词、过政治生日、分享入党初心等形式,进一步增强党员的归属感。广大党员纷纷表示,将立足岗位,充分发挥先锋模范作用,为推动党和人民各项事业高质量发展贡献力量。

7月1日,库车市公安局举行“庆七一升国旗 重温入党誓词”活动。活动中,全体民警辅警列队肃立,向国旗行致敬,全体党员面向党旗重温入党誓词。随后,老党员为老党员佩戴党员徽章。党员民警辅警一致表示,将弘扬伟大建党精神,传承红色基因,时刻把人民群众放在心上,主动回应群众期盼,努力实现“发案少、秩序好、社会稳、群众满意”的工作目标。

同日,地委办公室驻新和县玉奇喀特镇古城社区工作队和社区党支部举办“庆七一”系列活动,全体党员一同升国旗、上党课,重温入党誓词、同过政治生日,了解党的光辉历程,赓续红色血脉。



7月1日,新疆森林消防总队巴州支队阿克苏大队举行“七一”升国旗仪式。 通讯员 龙帝臣 摄



7月1日,阿克苏市依干其镇巴格其村“两委”联合自治区党委党史和文献研究院驻村工作队开展“庆七一 强党性 践初心”主题活动。 通讯员 夏姗姗 摄



7月1日,长城国兴金融租赁有限公司驻拜城县康其乡墩艾日克村工作队和村“两委”,组织党员开展庆“七一”系列活动。 通讯员 温燕 摄

高校毕业生求职 警惕这几类陷阱

本报记者 赵霞 通讯员 潘红

用人单位往往故意夸大单位规模、业绩、发展前景、工资和福利待遇等,其特点是门槛较低,号称轻松兼职、薪酬丰厚。高校毕业生要擦亮眼睛,遇到“轻松来钱”“躺平赚钱”“高薪高职”等招聘信息,一定要提高警惕,多查多问多防备,谨防“掉坑”。

严防中介陷阱

一些非法中介机构以介绍工作为名,向求职者变相收取各种费用。有的中介机构或个人以帮助求职者推荐进入知名企业、国企央企、优先录取等名义收取高额费用。有的中介机构以高薪就业为诱饵,向高校毕业生承诺培训后包就业,但须向指定借贷机构贷款支付培训费用或直接收取培训费用。这些中介

机构往往是赚取钱财为真,提供岗位为假。若中介机构在招聘过程中以各种理由要求租用、购买各类工作设备或交钱、贷款才能够安排岗位的,高校毕业生要果断拒绝,以免上当受骗。

严防合同和“假试用”陷阱

个别用人单位在合同签订过程中,仅签订《就业协议书》,或以谈话、电话等口头形式约定工作相关事项,有的合同内容简单,缺少工作地点、工资、合同期限等具体内容,有的以少缴税款为由,同时准备两份不同薪资的“阴阳合同”,有的包含“霸王条款”,如几年内不得结婚等。还有的用人单位超过法定上限约定长时间试用期,或者重复约定试用期。高校毕业生遇到上述

情况时,一定要核实清楚是否具备劳动合同法规定的必备条款,如遭遇恶意解约等情况,请立即拨打12333电话或前往人力资源和社会保障部门投诉举报。

地区人社局提醒,地区各级人社部门在“阿克苏招聘网”官网(<https://www.xjakshr.com>)、地区及各县(市)微信公众号每周定时发布地区内最新招聘岗位、现场及网络招聘会信息。高校毕业生可在常住地社区(村)办理实名制登记服务,发布求职信息,第一时间了解就业服务政策及招聘信息。也可积极参加地区和县(市)人社部门举办的现场和网络招聘会,寻求心仪的工作。在求职、就业、创业过程中可随时拨打12333服务热线寻求帮助。

理,深化科技经费分配和管理使用机制改革,赋予科研单位和科研人员更大自主权,提升科技创新投入效能。既以目标为着眼点,在统筹谋划、顶层设计上下功夫;又以问题为着力点,在补短板、强弱项上持续用力,就一定能够不断提高改革的质量和效益,进一步优化配置创新资源,提升国家创新体系整体效能。

改革有破有立,得其法则事半功倍。全面深化科技体制机制改革,要坚持破立并举的方法论。习近平总书记强调:“要坚持‘破四唯’和‘立新标’相结合,加快健全符合科研活动规律的分类评价体系和考核机制。要完善科技奖励、收入分配、成果赋权等激励制度,让更多优秀人才得到合理回报、释放创新活力。要持续整治滥发‘帽子’、‘牌子’

之风,让科研人员心无旁骛、潜心钻研,切实减少为报项目、发论文、评奖励、争资源而分心伤神。”按照习近平总书记的部署要求,深入推进“破四唯”和“立新标”,建立起让科研人员把主要精力放在科研上的保障机制,进一步为科研人员松绑减负,才能充分激发他们的积极性、主动性、创造性,让创新源泉充分涌流。惟改革者进,惟创新者强,惟改革者胜。全面深化科技体制机制改革,加快形成支持全面创新的基础制度,最大限度地激发科技第一生产力、创新第一动力的巨大潜能,我们一定能抢占科技竞争和未来发展制高点,不断拓展发展新空间,塑造发展新优势,在推进中国式现代化新征程上书写新的光辉篇章。 新华社北京6月28日电

以习近平总书记为核心的党中央周围,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,锐意进取,担当作为,在推进中国式现代化新征程上谱写更加绚丽的华章。 新华社北京6月30日电

凝聚推进中国式现代化的磅礴力量

治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,形成推进中国式现代化的强大动力和合力,努力创造经得起历史和人民检验的实绩。 以中国式现代化全面推进强国建设、民族伟大复兴伟业,既是中国人民追求美好幸福生活的光明之路,也是促进

世界和平和发展的正义之路。沿着这条唯一正确的康庄大道阔步前进,我们无比坚定、无比自信。“我们都是奋斗者,从过去奋斗到今天,取得这么辉煌的成就。我们未来的目标很明确很大,要实现它,还得靠我们继续实干奋斗。”让我们更加紧密地团结在

援疆进行时

本报阿克苏讯(记者 吴智萍 通讯员 曹瀚文)6月30日,浙江医疗“小组团”援疆集中签约仪式在地区第一人民医院举行,浙江省人民医院手术机器人团队、浙江医院重症团队等21个浙江医疗“小组团”援疆团队将通过重点学科建设、医疗人才培养、科研能力创新等方式,为地区各族群众提供更加优质的医疗服务。

浙江医疗21个“小组团”援疆团队由浙江省11家单位组成,每个单位分别派出1—4支“小组团”援疆团队,采用“团队带团队”的形式,与“组团式”医疗援疆互相支撑、形成合力,在学科建设、科研攻关、技术推广与服务、成果转化、理论研究、医疗管理等方面提供智力支撑,促进地区和第一师卫生健康事业高质量发展。

自医疗人才“组团式”援疆启动

浙江医疗“小组团”援疆集中签约仪式举行

以来,浙江省累计投入援疆资金16亿元,选派援疆医疗人才707人次来到阿克苏及第一师,帮助受援地医院建设新学科、推广新技术、推进新项目,不断提升各族群众的获得感、幸福感、安全感。

今年,浙江省援疆指挥部充分发挥“小组团”援疆人才优势,以高层次和紧缺医疗人才为重点,持续优化“团队带团队”“专家带骨干”工作机制,推动实施“天山英才”“托峰英才”等培养计划,着力培育一批现代医院管理人才、学科带头人。同时,将深化以院包科、专科联盟,协同开展常见病、多发病等技术攻关,并围绕医疗人才交流、资源共享、信息互通等方面,持续开展启明行动、医疗大巴等工作,推进兵地急救区域一体化发展,促进优质医疗资源扩容下沉,让健康惠民落实到“最后一公里”。

铸牢中华民族共同体意识

“陕公大学堂”新疆第二期走进乌什县

本报乌什讯(记者 雷雪婷 通讯员 玛依热·库尔班)6月29日,中国人民大学“陕公大学堂”系列公益讲座2024年新疆第二期在乌什县依麻木镇玉斯屯克和田村举行。

讲座中,中国人民大学铸牢中华民族共同体意识研究基地主任、教授段成荣以“铸牢中华民族共同体意识”为题,基于“共同现代化”的视角,从各民族共同现代化、各民族流动性提升等方面,就如何更好树立“四个与共”的共同体理念、如何通过城镇化发展,推进人口高质量发展等方面进行了分析阐释。

“聆听此次讲座让我受益良多,只有各民族深入交往交流交融,才能更好推动现代化发展进程,才能快步走向共同富裕。”乌什县委统战部副部长陈鹏说。

中国人民大学新疆校友会副会长兼秘书长毛辉介绍,“陕公大学堂”系列公益讲座是中国人民大学于2023

年创立的面向社会各界的理论宣讲活动,今年将在新疆每季度举办一期讲座。期间,中国人民大学将组织优势学科领域的专家学者进机关、进企业、进基层、进大学,结合干部群众关心的重大现实问题开办讲座,帮助广大党员干部群众提高理论素养、增强能力本领。

“这次活动我们还带领全国校友来到新疆,通过学习考察,加强沟通交流。并通过招商引资,促进当地经济发展,做出新疆校友的贡献。”毛辉说。讲座结束后,参加活动的中国人民大学疆内外校友还参观了乌什县依麻木镇国家通用语言小学、地震科普馆等地。

“通过这次学习,我深深感觉到企业不能只做好自己的业务,还要积极推动各个惠民利民项目落地实施,助力当地经济社会高质量发展。”新疆卓越工程项目管理有限公司总经理钟宜明说。

新疆克孜尔石窟研究所正式成为国家级华侨国际文化交流基地

本报拜城讯(记者 吴智萍 通讯员 阿卜杜艾则孜·图尔荪)6月25日,第十一批中国华侨国际文化交流基地——新疆克孜尔石窟研究所揭牌,标志着新疆克孜尔石窟研究所正式成为国家级华侨国际文化交流基地。

新疆克孜尔石窟研究所被确认为第十一批中国华侨国际文化交流基地,有利于广大海内外侨胞侨眷更好地了解克孜尔石窟的历史背景、艺术特色及在中国佛教石窟艺术中的历史地位与意义,更好弘扬中华优秀传统文化,加强中外文化交流,提升阿克苏知名度和影响力。

新疆克孜尔石窟研究所于1985年成立,是集龟兹石窟保护管理、研究阐释、展示利用于一体的科研机构,所管辖的9处石窟群皆为全国重点文物保护单位。

拜城县将以该基地为基础,深度挖掘侨界重点人才资源,引导侨智侨力回归,提升海外侨胞对伟大祖国和中华文化的认同感。利用好、发挥好基地的载体作用和资源优势,做好文化交流工作,把基地打造成为侨服务的特色平台,助推县域人才队伍高质量发展。

本周有雨 早晚凉爽



好说风云

本报阿克苏讯(记者 吕娜)本周,地区大部有阵雨,气温变化不大。地区气象台副台长陈丹说,7月2日,多云,地区大部有小阵雨,拜城县、库车市山区有中雨,局地有大到暴雨,偏北风4—5级,气温变化不大;7月3日,多云间晴,地区大部有分散性小阵雨,偏北风4—5级,气温变化不大;7月4日,地区各地多云间晴,北部山区有小阵雨,温宿县、拜城县局地有中到大雨,偏东阵风4—5级,

气温变化不大。期间,地区各地最高气温30—35℃,最低气温16—22℃。

陈丹提醒,本周内午后至夜间,地区各地易出现短时强降水、短时大风、冰雹等对流性天气,建议冬小麦种植区加快麦收进度,抢播复播作物,还要做好冬小麦晾晒防雨工作;农业方面还需继续做好棉田灌水、施肥、防虫等工作,保持棉田湿润,减少因棉田干旱造成花蕾脱落;上周高温天气利于病虫害发展蔓延,建议继续加强病虫害防治;地区相关部门需做好短时强降水和融雪型洪水叠加引发的山洪、泥石流、山体滑坡等地质灾害防范工作。

联合执法保障游客出行安全

本报阿克苏讯(记者 吕娜 通讯员 李建瑞)近日,阿克苏市文化体育广播电视和旅游局联合市公安局、交通运输局、应急管理局等单位组成联合检查组,开展旅游包车专项联合执法行动,进一步规范旅游市场秩序,保障游客出行安全。

检查中,联合检查组先后前往机场、火车站、大型酒店大巴停靠等重点区域,对照旅游包车“五必须”原则,重点查看旅游大巴的运营资质、驾驶员从业

资格、车辆运行技术状况和旅游包车合同等。同时,围绕是否与游客签订旅游合同、是否具备旅行社相关资质、客运企业是否与旅行社签订规范的租车合同等进行现场查验。针对检查中发现的问题,相关行业部门现场依法依规进行处罚,并督促相关企业及时整改。

下一步,阿克苏市文化体育广播电视和旅游局将持续开展旅游市场秩序综合整治工作,保障旅游包车市场健康有序发展。